

俄挫败乌方对莫斯科的无人机袭击

俄国防部称两架乌无人机坠毁，袭击事件中无人伤亡

俄罗斯国防部24日说，俄方当天挫败一起乌克兰方面利用无人机袭击莫斯科的行动，袭击事件未造成人员伤亡。

俄国防部发表声明说，乌方当天凌晨利用两架无人机对莫斯科市的目标实施袭击，两架乌无人机受电子战设备干扰后坠毁。没有人员在袭击事件中伤亡。

据塔斯社报道，其中一架无人机坠毁在俄国防部附近，另一架击中了利哈乔夫大街上的一处商业中心。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当天接受俄罗斯RTVI电视台采访时称，这起无人机袭击是国际恐怖主义行为。

莫斯科市市长索比亚宁早些时候在社交媒体上说，当天凌晨4时许，莫斯科两座非住宅建筑遭到无人机袭击，袭击未造成严重破坏及人员伤亡。

另据媒体报道，事发后莫斯科部分地区街道封闭，车辆交通受阻。 据新华社



7月24日，在俄罗斯莫斯科，工作人员在遭无人机袭击的建筑现场进行清理工作。 新华社发

新西兰司法部长涉酒驾肇事辞职

新西兰司法部长基里·艾伦24日辞职，缘由是她被指控“不慎使用机动车”造成车祸且事发后拒绝警员押送，还被查出酒驾嫌疑。

总理克里斯·希普金斯说，艾伦将立刻辞去所任一切内阁职务，这是因为她前一天晚上在首都惠灵顿驾车肇事后被警方短暂拘留。“身为司法部长而被指控违法犯罪，她明白自己已不适合继续担任这一职务。”

事发于23日21时后，艾伦驾车撞向一辆停放中的汽车，在中央警察局被拘留了大约四个小时，经呼吸测试检出其体内酒精浓度超标。不过她没有受到醉驾指控。相关庭审日期还未确定，一旦获罪，艾伦将被罚款并暂时吊销驾照。

艾伦先前兼任的地区发展部长、应急管理部长和资源保护部长等职务也一并辞去。她先前因为精神健康问题请假一段时间，17日才回到议员岗位。“近几周来，我面临多重情绪困扰，因此请假以作调整，原本以为状态已恢复到能应对那些挑战和部长职务带来的压力。但经过昨天的行为，我发现自己状态并不好。”

希普金斯今年1月接替辞职的杰辛达·阿德恩担任工党党魁、总理以来，加上艾伦，已有四名内阁成员离职。

今年3月，斯图尔特·纳什被曝光曾向“金主”透露机密信息等丑闻后被解除警察部长职务。5月，兼任海关部、食品安全部与退伍军人事务部部长的梅卡·怀蒂里从工党转投毛利党后被开除出内阁。6月，由于被曝隐瞒在乌克兰机场所持股份问题，交通部长兼移民部长迈克尔·伍德也不得不辞职。

希普金斯领导的工党政府连损干将，也面临10月中旬议会选举后能否保住执政地位的问题。近来民意调查显示，主要在野党国家党与工党支持率差距不大。 据新华社

曾揭露731部队罪行 日本作家森村诚一去世

据日本媒体报道，写作长篇报告文学《恶魔的饱食》揭露侵华日军731部队罪行的日本著名作家森村诚一24日因肺炎在东京去世，终年90岁。

森村诚一出生于日本埼玉县。上世纪80年代，他在对31名侵华日军731部队原队员进行采访后，结合从中国、美国搜集来的731部队相关历史照片、档案及资料，写出了长篇报告文学《恶魔的饱食》，揭露了侵华日军731部队为制造细菌、瓦斯等违禁武器对3000名左右的俘虏进行人体实验的惨无人道的行为。该作品1981年发表后在日本国内外引发巨大社会反响。

1994年，森村诚一与日本和平友好人士一起组建合唱团，用合唱的形式讲述真实历史，在日本、中国、韩国、俄罗斯等国举行公演，引发社会关注。2015年，哈尔滨市授予森村诚一荣誉市民称号。

森村诚一一生创作了多部优秀作品，曾获江户川乱步奖、日本推理作家协会奖、吉川英治文学奖等。他写作的《人性的证明》《青春的证明》《野性的证明》（证明三部曲）累计发行量超过1亿册，创下了日本文坛奇迹。 据新华社

欧洲“钻石之都”现关门潮

比利时安特卫普因西方对俄制裁蒙尘

拥有欧洲“钻石之都”美称的比利时城市安特卫普，拥有雄厚的钻石切磨技术和五百多年的钻石加工历史，是全球著名的钻石加工中心和贸易中心。而当地著名的钻石街——霍文尼斯街更是安特卫普的骄傲。然而最近，这里的钻石却因西方对俄制裁而蒙尘。

钻石街仅有100多米长，街上密集坐落着4家钻石交易所，每年数百亿的钻石交易在这里完成，鼎盛时期这里坐落着将近2000家公司。然而时至今日，每走几步就能看到房屋出租的告示。

曾经寸土寸金、一屋难求的钻石街，现在为何贴满了出租信息？央视记者来到地处钻石街核心地段的“钻石广场”，联系到了楼主菲利普·施瓦茨。“现在很多公司去迪拜、印度等地，钻石生意很难做。”菲利普带我们去看了几间空置的房间，从20到120平方米不等。他说整栋楼100来间办公室目前空着30间左右，大部分都是这一两年搬走的。

而坐落在“钻石广场”斜对面的安特卫普世界钻石中心是比利时钻石行业的官方代表，该中心前中国市场首席代表姜

军告诉我们，像这样搬走的公司有很多。

俄罗斯是世界上钻石产量最大的国家之一，拥有全球规模最大的钻石开采加工企业，比利时近四成的钻石交易来自俄罗斯钻石。因为欧盟对俄罗斯的一系列制裁，很多企业选择离开欧洲。同样，在比利时钻石行业工作十多年的姜军也选择了离职。

“钻石街给你一种萧条的状态，以前真的是人山人海。”姜军说，比利时钻石行业现在处于一个下滑的阶段。

钻石商的撤离并非个例，从比利时国家银行的数据图明显可见。相较于2020和2021年，2022年俄乌冲突爆发后，比利时资本长期大幅净流出，市场情绪恐慌。钻石商的撤离，成为比利时乃至欧洲资本外逃的一个行业缩影。

据央视新闻客户端

对俄钻石制裁分歧 暴露西方内部裂痕

前不久，七国集团广岛峰会发表声明将联合制裁俄罗斯钻石。但是，时至

今日欧盟对俄钻石禁令却依旧难产，西方国家内部究竟有何分歧？

在欧盟对俄制裁之初，比利时安特卫普世界钻石中心就代表行业警告称，对俄钻石制裁不仅会每年损失上百亿贸易额，而且将失去1万个工作岗位。钻石贸易占比利时出口5%，关乎国家经济命脉。因此即便波兰、爱尔兰等五国在欧盟联名发起俄罗斯钻石禁令，英美两国一再施压的情况下，比利时政府一直站在制裁对立面。

安特卫普副市长彼得·沃特斯说，只有安特卫普抵制俄罗斯钻石的话，俄罗斯钻石会选择其他渠道销售，比利时只能成为受害者，这样我们肯定是反对的。

沃特斯表示，由于美英等国没有多少俄罗斯钻石交易，钻石禁令牺牲的只有比利时的利益。因此，如《卫报》报道，当最终决议是否将俄罗斯钻石纳入制裁名单时，比利时投了弃权票，在欧盟希望向世界展现团结一致支持乌克兰的时刻，此举无疑暴露了西方内部裂痕。 据央视新闻客户端

美媒：调查特朗普案的团队开支巨大

美国司法部指派的特别检察官杰克·史密斯正牵头针对共和党籍前总统唐纳德·特朗普的两项联邦刑事调查，动用大量人力、财力。据美国《纽约时报》23日报道，自去年11月起的四个月内，史密斯调查团队的支出已达到920万美元；照此估算，其一年开支可能达到2500万美元。

已支出的920万美元中，190万美元用来聘请美国法官局人员，以保护史密斯及其家人和一些在社交媒体受到威胁的调查人员。

据报道，史密斯团队成员包括40到60名检察官、律师帮办和工作助理。联邦调查局探员和技术专家则轮换加入团队补充人手。

史密斯团队负责的一项调查试图确认特朗普在国会大厦骚乱中扮演的角色，牵涉尤其广泛。特朗普在2020年11月举行的总统选举中落败，他的支持者2021年1月6日冲击国会大厦，企图

阻止国会参众两院认证选举结果，与安保人员发生冲突，造成5人死亡、约140人受伤。

追查国会大厦骚乱分子成为美国司法部有史以来最大规模调查之一。高峰时，联邦调查局全部56个办事处以及多个联邦检察官办公室都参与其中。曾有超过600名联邦调查局探员及协办人员被分派相关案件任务。

多名司法部官员坚称，司法部预算和人手充足，特朗普案并未占用其他调查资源。不过，多种迹象显示司法部承受巨大压力。

位于首都华盛顿的联邦检察官办公室针对国会大厦骚乱分子立案1000多起，需要处理的海量视频、证词和调查文件让其人员应接不暇。该办公室随后斥资数以百万计美元创建内部信息管理系统，以整理联邦调查人员收集的证据。其他地区的联邦检察官办公室和联邦公设辩护人办公室也派人前往

华盛顿支援。

联邦调查局的情况也类似。除首都华盛顿的办事处外，全美多地的联邦调查局办事处都曾派人协助调查。助理司法部长卡洛斯·乌里亚特6月致信国会众议院共和党人时披露，史密斯团队已雇用约26名联邦调查局探员参与两项针对特朗普的调查，且“不时”有增员。

《纽约时报》还提到，在特朗普任总统时牵头“通俄”调查的特别检察官罗伯特·米勒半年开支大约850万美元。“通俄”调查历时近两年完成，米勒最终决定不起诉特朗普。

特朗普是美国历史上首名受到刑控的前总统。针对特朗普卸任时处理密件不当及后续阻挠文件收回，史密斯已提起37项联邦刑控。针对特朗普与国会大厦骚乱关联的调查已近收尾，特朗普16日收到检方调查通知信，这意味着史密斯可能很快对特朗普提出新的指控。 据新华社